# 五州民調落後 克魯茲卡西奇聯手



### 爭票激烈

### 小州突變關鍵

烈,民主黨的桑德斯為追 趕希拉里「一票也不能 少」,共和黨的克魯茲及 卡西奇則拚盡全力,阻止 特朗普提前出閘。這使羅 得島、特拉華州等過往被 視為無關痛癢的小州份重 要性突然大增。

羅得島州幅員狹小,在 民主及共和兩黨分別僅得 33及19張黨代表票。佐 治亞州大學政治學系教授



斯競選活動。 法新社

布洛克指,羅得島州此前只試過在1976年福特與里 根的共和黨提名戰,還有2008年民主黨奧巴馬大戰 希拉里兩役,扮演較重要角色。

希拉里、桑德斯、卡西奇及特朗普過去3日在羅 得島舉行造勢大會,霍士電視台向當地派出攝製隊 報道戰況,居民赫德森對當地終受重視感到高興, 「過去我們就像不存在一樣」。

■《紐約時報》/《新聞日報》

## 青年 twitter 恐嚇 炸特朗普集會

特朗普競選活動屢次有示 威者「踩場」,他上周六在 康涅狄格州舉辦造勢集會, 不但有示威者擾亂秩序,更 有人透過微博 twitter 揚言在 現場放炸彈。警方拘捕20歲 男子莫爾基斯,控以煽動傷 害他人身體或財產,以及破 壞社會安寧罪名。



警方指,莫爾基斯上周六 在twitter發帖,稱「有人去炸特朗普的集會?還是 我自己來?」他更呼籲朋友勿讓家人參與集會,免 遭波及。當局追查後,發現訊息是從莫爾基斯的寓 所發佈,於是拘捕他。莫爾基斯已刪除留言,警方 考慮到他沒構成即時危險,准以2.5萬美元(約19.4 萬港元)保釋,下月4日提堂。 ■今日俄羅斯/美聯社

五州戰況一覽				
	民主黨		共和黨	
州份	黨代表票	民調	黨代表票	民調
賓夕法尼亞州	210(比例制)	希拉里53%	17 (勝者全取)	特朗普44.5%
		桑德斯38.2%	54 (無約束)	克魯茲25%
				卡西奇23.5%
馬里蘭州	118(比例制)	希拉里57%	38(勝者全取)	特朗普41%
		桑德斯35.3%		卡西奇26.3%
				克魯茲24.5%
康涅狄格州	70(比例制)	希拉里50%	28(比例制)	特朗普49%
		桑德斯 42.5%		卡西奇27%
				克魯茲18%
羅得島州	33(比例制)	希拉里43%	19(比例制)	特朗普38%
		桑德斯 34%		卡西奇25%
				克魯茲14%
特拉華州	31(比例制)	希拉里45%	16(勝者全取)	特朗普55%
		桑德斯38%		卡西奇18%
				克魯茲15%

Hagerstown, Maryland

註:「無約束」意味有關黨代表可自由選擇支持哪位參選人

RealClearPolitics網站

► 西奇陣營上月已建議透過配票等手段打擊特朗普,但當時克魯 茲拒絕,直至雙方随為宣國上四三人一 茲拒絕,直至雙方陣營高層上周再會面,克魯茲陣營改變態 度,造就今次合作。反特朗普政治行動委員會(PAC)發言人米勒形容 合作協議令人鼓舞,回覆記者「克利夫蘭(共和黨代表大會召開地點) 見」。然而選舉策略師質疑兩人一早就應該配票,如今等到初選將步 入尾聲才聯手,美國有線新聞網絡(CNN)形容這已是卡西奇和克魯茲 的「最後一搏」。

#### 在優勢州份集中票源

合作協議牽涉下周二舉行初選的印第安納州、下月17日初選的俄 勒岡州,以及6月7日初選的新墨西哥州。克魯茲將讓出俄勒岡和新 墨西哥,换取卡西奇放棄印第安納,但二人沒明確要求支持者投票給 對方,在其他州份也會繼續競爭。卡西奇的總策略師韋弗指,俄勒岡 及新墨西哥州的人口結構有利卡西奇,他會集中在這兩地拉票,希望 其他獨立候選人也配合。

而在今日舉行初選的州份,二人亦似乎有默契,例如克魯茲放棄在 羅得島、康涅狄格及特拉華州拉票,相反卡西奇則有在羅得島及康州 舉行競選活動。特朗普在今日初選的5州民調全部領先,他的競選活 動社交網站主任斯卡維諾指,卡西奇及克魯茲沒可能透過初選取得黨

#### 希拉里傳尋副總統人選

印第安納州擁有57張共和黨代表票,而且採取「勝者全取」制, 對克魯茲陣營可謂不容有失。克魯茲一方連日來在當地拉票,又不滿 卡西奇「鎅票」,要求對方讓路。民調顯示克魯茲在當地支持率落後 特朗普5至8個百分點,若卡西奇退出,雙方差距會收窄至2個百分

民主黨方面,前國務卿希拉里在今日初選的5州都領先,相信能擴 大與對手桑德斯的黨代表票差距,甚至有望「一戰定江山」,《紐約 時報》報道她已開始物色副總統人選,熱門包括麻省參議員沃倫。落 後的桑德斯拒絕退選,揚言有力勝出加州等主要州份。

> ■《華盛頓郵報》/《紐約時報》/《紐約郵報》/ 路透社/法新社/美國有線新聞網絡

# 「非憤怒選民」定選戰勝負

功例子。特朗普以「令美國再次偉大起來」作為競生產商奧林巴斯等外企進駐。 選口號,取得很多不滿現狀的「憤怒選民」支持, 但對一些滿意現時生活的選民卻欠缺吸引力。因此 外界普遍認為,賓夕法尼亞州將是特朗普最好的試 金石,考驗他在「非憤怒選民」中的受歡迎程度。

### 鋼鐵重鎭成功轉型

今已轉型成現代化城市,被視為美國經濟轉型的成 電子商貿企業及工業園,吸引日本相機及醫療設備

阿倫敦默蘭伯格學院政治科學教授博里奇指,25 年前的賓夕法尼亞州會是特朗普的絕佳拉票地點, 但如今他的主張未必能吸引選民。有當地工會代表 則指,不少居民薪水微薄、難以維生,因此特朗普 在貿易及保障美國工人上的主張,在當地仍有市 場。分析指,若特朗普以明確優勢贏出賓夕法尼亞 伯利恆鋼鐵廠曾是全美第二大鋼鐵公司,在1970 州,將代表他的支持者不再限於「憤怒選民」,對克 年代開始衰落。昔日鋼鐵廠的位置,如今變成藝術 魯茲及卡西奇餘下的競選之路極為不利。 **■路透社** 



奧地利總統選舉首輪投票前日結束,初步 結果顯示,極右民粹主義的自由黨候選人霍 費爾得票達36%,而綠黨支持的獨立候選 人范德貝倫得票20%,兩人一同進入第二輪 投票。執政社民黨及中間偏右夥伴人民黨的 候選人均只獲11%選票,雙雙在首輪投票出 局,意味奧國將自1945年以來,首次出現 兩大執政黨以外人選出任總統的情況。

顛覆奧國政治格局,自由黨黨魁施特拉赫指 「這是新政治時代的開始」。歐洲難民危機 持續,主張關閉邊境嚴控難民入境的自由

黨,支持率因而上升,超越兩大傳統政黨

### 塞國親歐派贏國會

塞爾維亞同日舉行國會選舉,點票結果顯 示,親歐盟總理武契奇所屬的進步黨獲得近 50%選票,並於國會取得過半數的131席, 確保未來4年繼續執政,料能加快該國加入 歐盟的進程。武契奇已宣佈勝選,不過極端 傳媒形容今次選舉結果為「海嘯」,完全 民族主義的「激進黨」憑8%得票率重返國 會,更成為第三大黨,其反歐盟及親俄立 場,可能對武契奇施政構成障礙。



■法新社/路透社 ■霍費爾慶祝贏下首輪投票

路透社

## 「菲版特朗普」擴民望優勢

士,言論引起爭議,他更被稱為 「菲律賓版特朗普」。然而迪泰 點。 特選情未受影響,最新民調顯示 他優勢擴大,勝出下月9日大選的 機會更高。當地有團體號召「反 心馬尼拉距離甚遠,當地社會學 迪泰特」運動,阻止他當選,主 要工會全國自由工人聯盟(FFW)宣 民不滿傳統政治精英,期望「邊 佈加入。

值「強姦論」傳出後不久,結果 迪泰特獲33%受訪者支持,較上

談論1989年一宗姦殺案時,聲言 先支持率排第二的參議員格雷斯 自己「想先上」遇害的澳洲女教 波。另一項民調更顯示,迪泰特 支持率拋離格雷斯波12個百分

迪泰特在菲東南部棉蘭老島的 **達沃擔任市長**,跟政治及經濟中 家戴維指出,迪泰特冒起反映國 緣人物」能真正解決貧窮,但若 民調在上周一至周三舉行,正 他當總統,政局可能更不穩。

> ■《馬尼拉時報》/ 《馬尼拉公報》/法新社